Lista 0 Andlise MA-502
1. Escreva a negacao das seguintes sentencas.
(a) Ve>0,3n0 eN; n > ng = |z, — L| < &.

(b) Ino eN,Ve>0,n>ng= |z, — L] <e.
(c) Ve>0,36 > 0;lz — 20| < 6= |f(z) — f(z0)] < &.

2. Escreva cada uma das sentencas do exercicio anterior, assim como suas
negacoes, em palavras substituindo:
e V por “para todo” ou “dado” ou “para qualquer”

e J por “existe” ou “para algum”
e = por “se ... entdo ...” ou “... implica ...

»

3. Use indug@o finita para provar as seguintes igualdades

1-2  2-3 an+1l) n+l

1. 2 3 n n+2

® s+mtmat o tr=i-o
n(n+1)

(¢) 14+243+---+n= 5

(d) 143+45+---+(2n+1)=(n+1)?

4. Use indugao para mostrar a férmula do binémio de Newton

(a+b)" = i (’:) a" i

=0
n n! , , . .
onde | . ] = = é o ndmero de i combinagdes de n elementos. (em
i il(n—i)!
n n n+1
al t; 4 usada a igualdad =
gum momento serd usada a igu: e(i>+(i+1> (i+1>)

5. Seja A(n) a afirmagdo n = n+ 1. Prove que A(n) = A(n + 1). Pode-se
concluir que n = n + 1 para todo n?

. Sejam z,y,2 € R, prove que |z — 2| < |z — y| + |y — 2|
. Sejam 2,y € R, prove que ||z| — |y]] < |z — |-

. Sejam z,y € R, prove que |z| < y se e somente se —y < z < y.
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. Sejam z,y,z € R, prove que |z —y| < zseesomentese y—2 <z < y+2.
10. Sejama cRee> 0. Proveque {z: |z —a| < e} =(a —¢,a + ).

11. Prove que os niimeros naturais e os niimeros pares tem o mesmo cardinal.



12.

13.
14.

15.
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18.

19.

20.

Prove que a funcgio f : N x N — N definida por
f(n,m) = 2% (2m — 1)

é injetora. Conclua que o produto de dois conjuntos enumeréveis é enu-
merével.

Prove que uma uniao enumersvel de conjuntos enumeréveis é enumerdvel.
Prove que a funcdo g : R — (0,1) definida por

1 = arctan(z)
g(x) - 2 + T
é bijetora.
Prove que a funcdo h : (a,b) — (0,1) definida por

r—a
z—b

h(z) =

é bijetora.

Seja X um conjunto finito ndo vazio. Prove que néo existe uma bijecdo
de X com um subconjunto proprio.

Prove que N e Z tem o mesmo cardinal.

Seja X um conjunto enumerével e # um conjunto finito. Prove que X U ¥
é enumerével.

Utilizando as espangoes diadicas do intervalo (0,1). Prove que o cardinal
de R é o mesmo que o de P(N).

Seja X um conjunto nio vazio. Prove que n3o existe uma bijegio de X
com P(X).



